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MINISTERE DE L’ECONOMIE NUMERIQUE                    REPUBLIQUE DU MALI 

ET DE LA COMMUNICATION                                               Un Peuple-Un But-Une Foi 

 

  

ALLOCUTION DE MONSIEUR AROUNA MODIBO TOURE  

MINISTRE DE L'ECONOMIE NUMERIQUE ET DE LA COMMUNICATION DE LA REPUBLIQUE DU MALI 

A L’OCCASION DE LA 2ème REUNION ORDINAIRE DU COMITE TECHNIQUE SPECIALISE DE 

L’UNION AFRICAINE SUR LA COMMUNICATION ET LES TIC 

ADDIS-ABEBA  20 – 24 Novembre 2017 

 
 

 

Monsieur le Directeur à l’Energie et aux Infrastructures de 

l’Union Africaine ; 

Madame la Directrice de la Communication et de l’information 

de la Commission de l’Union Africaine de l’Union Africaine  

Mesdames et Messieurs les représentants des institutions ; 

Excellences Mesdames et Messieurs, les Représentants du corps 

diplomatique et des organisations internationales ; 

Honorables Délégués ;  

Mesdames et Messieurs les Experts ; 

Distingués invités ; 

Chers participants ; 

Mesdames et Messieurs. 
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C’est un grand plaisir et un honneur pour moi d'être ici avec 

vous pour la réunion des Experts de la  2ème réunion ordinaire 

du comité technique spécialisé pour la communication et les 

TIC. 

 

Qu’il me soit permis de vous transmettre les salutations du 

président du CTS Monsieur Arouna Modibo Touré Ministre 

de l’Economie Numérique et de la Communication du Mali. 

  

Je tiens à saluer cette présence massive des experts qui 

témoigne du niveau de priorité accordé par nos pays respectifs 

aux secteurs de la Communication et des  Technologies de 

l’Information et de la Communication. 

 

   

 

 Mesdames et Messieurs, 

Distingués Invités, 

Depuis, le monde a subi des changements profonds dus en 

partie aux progrès rapides des TIC.. Les TIC ont affecté nos 

vies en tant qu'individus, en tant que sociétés et en tant que 

nations, et les façons dont nous interagissons les uns avec les 

autres.  

Chaque pays gère au mieux ce phénomène mais, l’effet de la 

mondialisation et le développement fulgurant des TIC 

ouvrent encore plus d‘opportunités et plus de risques pour nos 

pays, ceci nous interpelle à  nous mobiliser  plus  autours des 

questions liées à cette technologie . 
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. 

Mesdames et Messieurs, 

Distingués Invités, 

 

En effet, durant les deux ans de mandat du bureau , les experts 

africains sont restés mobilisés autour de la Commission de 

l’Union Africaine apportant leurs contributions   sur l 

ensembles des  stratégies et plans  d’action pour la mise ne 

œuvre des projets et  programmes  de l’ UA . cette 

mobilisation  

1) la première réunion ordinaire du bureau du 

CTS_CTIC tenue  au siège de la Commission de 

l’Union Africaine (CUA), le 28 Avril 2016 dont les 

travaux ont concernés (i) les stratégies et plans d’actions 

sur les et projets et programmes  de l'UA du sous-secteur 

de la communication notamment (la stratégie de 

communication et de sensibilisation de l'UA pour 2014-

2017, le traitement et l'électrification des bureaux de 

poste dans les zones rurales, iii) les résultats de la réunion 

de l'Assemblée des Usagers  du PAeN ; 

2) la première session extraordinaire du Comité 

Technique Spécialisé de l'Union africaine sur la 

Communication et les TIC (CTS-CTIC) tenue à 

Bamako (République du Mali) les 14-15 septembre 

2016 : dont les travaux étaient relatifs au projet de 

déclaration sur la gouvernance d’internet  et à un   

communiqué sur la cyber sécurité ; 

 



4 
 

3)  la réunion du comité de supervision du réseau pan 

africain de services en ligne (PAeN)  tenue à Dakar les  

14-15 juillet 2016, dont les travaux  ont concernés  i)les 

mécanismes du financement du  réseau panafricain des 

service en ligne  après le transfert aux parties africaines, 

ii) le projet de l’accord de siège avec le Sénégal, ii) 

la Structure de Gestion du PAeN après son transfert à 

l’Afrique ; 

 

4) la réunion consultative des utilisateurs du réseau 

panafricain des services en ligne (PAnafican e-

Network (PAeN)) : les travaux ont  porté sur i) l'état de 

la gestion et du fonctionnement du réseau ii) les mesures 

prises pour la pérennité du réseau , les options identifiées 

pour la gestion du réseau après la  prise en main par les 

africains: la proposition de l'Inde d'optimiser l'utilisation 

du PAeN en utilisant l'accès au cloud Internet. Ce dernier 

point a suscité  beaucoup de questions et commentaires 

de la part des experts. 

 

Le détail des résultats  de l’ensemble des travaux sont 

consignés dans des rapports accessibles sur le site web de la 

CUA à l’adr https://au.int/en/ccict2 

 

Mesdames et Messieurs, 

Distingués Invités, 

 

Qu’il me soit permis de saluer et féliciter toutes et tous ceux 

qui ont contribué à l’obtention de ces résultats et qui méritent 

d’être acclamés. 
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Mesdames Messieurs  

Distingués invités  

 

Avant de conclure, Je voudrais, adresser ma reconnaissance à 

la Commission de l’Union Africaine dont les travaux 

préliminaires ont permis aux experts  de faire des 

contributions de qualités lors des dfférentes réunions ci-

dessous citées. 

Conformément au programme de travail de la présente 

réunion, des stratégies et plans d’actions  des projets et 

programmes dus sous-secteurs Communications et TIC 

vousé& seront soumis pour observations, commentaires.et 

recommandation durant trois jours 

 

A cet égard, et compte tenu du volume de travail il nous faut 

beaucoup d’ardeur et d’abnégation pour que des contributions 

de  qualité  soient faites pour  la réunion des ministres.  

 

Sur ces mots, je déclare ouverte la réunion des experts de la 

deuxième session ordinaire du Comité Technique Spécialisé 

de l’Union Africaine sur la communication et les TIC. 

 

Je vous remercie 

 


